

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 135 (4345)
Год издания 37-й

Вторник, 12 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

Под знаменем Октября

Москва

7 ноября на Красной площади столицы состоялся военный парад.

На центральной трибуне Мавзолея — товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капито-

нов, К. Ф. Катусhev. Присутствующие на площади продолжительными аплодисментами горячо приветствуют руководителей партии и правительства.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, маршал Советского Союза А. А. Гречко объезжает выстроенные для парада войска. Затем он поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Вслед за юными барабанщиками, открывшими по традиции парад войск, по площади идут слушатели военных академий, курсанты училищ, парашютисты — десантники, морские пехотинцы.

На бронетранспортерах разных типов следуют подразделения гвардейской Таманской дивизии. Их сменяют воздушные десантные войска. У них современное оружие, которое позволяет решать сложные боевые задачи. На площади — гвардейская танковая Кантемировская дивизия, которая в годы Великой Отечественной войны громила фашистов на Волге и завершила боевой путь беспримерным в истории марш-броском на помощь воставшей Праге.

На площади — серебристые установки ракетных войск противовоздушной обороны, которые в любую погоду, днем и ночью охраняют мирное небо Родины. Двигается колонна баллистических ракет Военно-Морского Флота.

Военный парад еще раз убедительно продемонстрировал мощь наших вооруженных сил, их готовность по первому зову партии и народа с честью защитить интересы Родины, стран социалистического содружества, дать сокрушающий отпор любому агрессору.

Горький

...Стрелки часов приближаются к 10. Члены бюро областного и городского комитетов партии, исполкомов областного и городского Советов депутатов трудящихся, президиума облсовпрофа, ветераны ленинской партии и представители всех районов города возлагают живые цветы к памятнику В. И. Ленину.

Встреча праздник Октября, труженики промышленности орден Ленина города Горького досрочно, 28 октября, завершили выполнение государственного плана десяти месяцев по основным технико-экономическим показателям. Возросли темпы роста объемов производства и производительности труда.

Праздничное полководье залихват площадь. Алые полотнища знамен, портреты В. И. Ленина, К. Маркса, Ф. Энгельса, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, транспаранты.

Демонстрация, посвященная празднованию 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, вылилась во всенародное торжество. Горьковчане вместе со всем советским народом продемонстрировали свою преданность делу Ленина, верность и монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

ДО ЕДИНОГО СНОПА ЦЕННОЙ КУЛЬТУРЫ— В ДЕЛО

Сегодня в нашей газете агроном колхоза имени Тимирязева А. Ф. Томаров рассказывает о том, как в хозяйстве, используя морозные и сухие дни, убрали с полей весь лен. В этом участвовало все трудоспособное население. Колхозники выразили готовность поработать даже в праздничные дни и потрудились на славу. Сегодня здесь спокойны за лен. Теперь с чувством исполненного долга можно и отдохнуть.

Организованному завершению работы здесь во многом способствовало то, что тимирязевские руководители и специалисты сразу же разобрались в создавшихся условиях, наметили задачи и быстро организовали коллектив на их выполнение. Это замечательно, но так произошло не во всех хозяйствах.

Много было посеяно льна в совхозе „Ошминский“. Вытербели его, разостлали, и при дальнейшей добросовестной работе с ним он окупил бы себя сторицей. Но вот пришло время подема тресты в конуса, а ошминцы задались вопросом: „Нужно ли это делать, ведь сыро?“. Да, было сыро, туманно, но в других хозяйствах, не смотря на это, поднимали лен в конуса и выгнали. Когда ударили легкие морозы и стали сушить тресту, в „Ошминском“ опять не успели за временем, а медлили и раскачивались. Сегодня здесь еще много льна находится на полях, однако темпы уборки его не убыстряются. Привыкли в совхозе работать с прохладцей, не доводить дела до конца, и, самое опасное, привыкли считать убытки.

Сейчас неплохо развертываются работы со льном в колхозе имени Кирова. Но следует отметить, что здесь их можно было бы уже закончить, ведь в хозяйстве достаточно рабочей силы. Как видим, вопрос этот своевременно и остро не был поставлен, и погожие дни упущены. Медленно ведут работы со льном в колхозах имени Свердлова и „Малокаменский“, в совхозе „Вякшенерский“.

Руководители некоторых хозяйств поставили себе цель — весь лен с поля сразу сдать государству, но это же невозможно. Завод не имеет сил для того, чтобы одновременно принимать большее количество тресты, к тому же часть ее имеет высокую влажность. Чтобы не сдерживать дела на местах из-за продажи льна, необходимо связывать его и укладывать в скирды на полях, устанавливать под навесы, откуда можно его будет отправить на завод в любое время.

Стоит ли доказывать, как ценен лен и как хорошо с помощью его можно пополнить колхозные и совхозные кассы. Это известно всем, и надо принять меры к тому, чтобы в каждом колхозе и совхозе убирать с полей всю тресту. Работу необходимо провести в ближайшие дни, пока стоит сухая, морозная погода.

ВСЕШ ЛЕН УБРАН

Весной в колхозе имени Тимирязева было посеяно семьдесят гектаров льна. Причем, сорок посеяли на две недели раньше, чем остальную площадь.

Двадцатого августа звеньевой по выращиванию льна А. П. Опарин начал теревление, а уже через десять дней лен раннего сева был полностью разостлан.

Что же дал колхозу этот участок? Прежде всего мы обеспечились своими семенами. Треста на льнозавод поступала номером 1,25 и вовремя была сдана государству. С этого участка хозяйство сдало 50 тонн

тресты и получило доход 17 тысяч рублей.

Участок второго срока сева доставил нам больше хлопот. Из-за позднего теревления оттянулись сроки подъема его со стлищ. Треста была качеством ниже. Пока на льнозавод мы отправили 18 тонн номером 0,75. Вот как влияют сроки сева на урожай.

Сейчас уже и с этого участка треста убрана. В праздничные дни все колхозники были на уборке льна. Ежедневно на поле выходило более 30 человек. Работали механизаторы, доярки, счетные ра-

ботники, специалисты. Благодаря их старанию треста была убрана с поля и свезена под навесы. Сейчас уже нам не страшна непогода.

План по сдаче тресты колхоз имени Тимирязева выполнит. Государству будет продано более 100 тонн продукции, или больше плана, составляющего 81 тонну. Как только техника освободится от подвозки кормов к животноводческим фермам, будет отправлена государству остальная треста.

А. ТОМАРОВ,
агроном.

С поля на завод

Ежегодно в колхозе имени Кирова снимают хороший урожай тресты. Звеньевой по выращиванию льна Вячеслав Николаевич Солоницын вовремя провел теревление. Сейчас забот хватает у рядовых колхозников.

Весь лен они поставили в конуса. Ежедневно на льнозавод поступает более 10 автомашин с трестой.

Н. ЛУТИНИН,
бухгалтер.

Оформили квитанции

Десятого ноября на Тоншаевский льнозавод треста поступила из колхозов „Путь Ленина“, имени Кирова и совхоза „Ошминский“.

Бухгалтерия льнозавода оформила квитанции на этот день колхозу „Путь Ленина“ на 19 рейсов, имени Кирова — на 15, совхозу „Ошминский“ — на 6 рейсов.

М. ЕВСТРОПОВА,
бухгалтер льнозавода.

Впереди— вторая смена

Хорошими показателями встретил 57-ю годовщину Великого Октября коллектив работников Тоншаевского льнозавода. В результате добросовестного труда было успешно завершено октябрьское задание по выработке льноволокна. Выпуск валовой продукции составил 68,7 тысячи рублей, реализация — 60,4, объем товарной продукции — 71,9 тысячи рублей.

Наилучших показателей добилась вторая смена, возглавляемая Ольгой Алек-

сандровной Суманеевой. Коллективом работников этой смены выработано 8,6 тонны длинного и 9,9 тонны короткого волокна.

Большой вклад в выполнение месячного задания внесли льнообработчики А. И. Лежнина, Е. И. Чиркина, Т. П. Соловьева и другие. Каждая из них значительно перевыполняет сменные задания.

Т. МАЛКОВА.

С 25 гектаров

На льняном поле Трифоновской бригады колхоза „Коммунар“ в эти дни работают не только колхозники своей бригады, но и третьей и четвертой. Они помогают нам убирать лен. Часть тресты из нашей бригады отправили на льнозавод, часть сложили на тока.

С двадцати пяти гектаров треста в Трифонове убрана.

Г. ГУСЕВА,
бригадир.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЛУЧШЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ПЕЧАТЬ

25 ноября заканчивается подписка на газеты и журналы на 1975 год.

Данные районного агентства „Союзпечать“ по состоянию на 6 ноября показывают, что если в целом по району подписка на печатные издания по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла более чем на 3 тысячи экземпляров, то по отдельным изданиям она значительно уменьшилась. Так, снизилась подписка на газеты „Лесная промышленность“ на 100 экземпляров, „Горьковская правда“ — на

58 экземпляров, журналы „Политическая агитация“ — на 25, „Коммунист“ — на 15, „Советы депутатов трудящихся“ — на 15 экземпляров. Меньше выписано газет „Советская культура“, учительской и экономической газет, „Комсомольской жизни“.

Особенно плохо проводится подписка на газеты и журналы в поселках Тоншаево, Пижма, Шайгино, в колхозах „Малокаменский“, „Коммунар“, имени Ленина, совхозах „Лесная промышленность“, „Вякшенерский“, „Ошминский“ и „Прогресс“.

Неудовлетворительно идет распространение сельскохозяйственных изданий. Журналов „Сельское хозяйство России“ выписано всего лишь 10 экземпляров, „Земледелие“ — 12, „Животноводство“ — 9. Эти данные говорят о том, что специалисты сельского хозяйства в колхозах и совхозах не выписывают для себя столь важные и нужные журналы.

Такое положение с подпиской на газеты и журналы объясняется тем, что

многие секретари партийных организаций пустили это важное политическое дело на самотек, передоверив подписку общественным распространителям и почтальонам.

В оставшееся до конца подписки время партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует проанализировать ход подписки по каждому предприятию, учреждению, организации, колхозу и совхозу, по каждому подписчику и добиться, чтобы подписка на все печатные издания была проведена на уровне 1974 года и даже лучше.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ.

Первая графа—надой в кг от коровы за десять месяцев 1974 года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«КОММУНАР»			«ПУТЬ ЛЕНИНА»			ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА			«ПРОГРЕСС»					
Макеева В. Г.	2332	+ 77	Хаймова В. В.	1939	+192	Ложкина А. К.	2149	+1121	Демина А. Н.	1893	+254	Вшивцева З. А.	1418	+406
Тимофеева В. Г.	2327	+790	Хаймова Т. А.	1889	+225	Томарова В. Ф.	2097	—	Бодочигова Н. П.	1831	+207	Кислицына Т. Г.	1381	+219
Долгих К. С.	2299	—	Ложкина Г. В.	1889	+241	Хлыбова А. Н.	1469	—	Андрянова С. Н.	1797	+179	Кислицына В. Ф.	1363	—
Долгих В. С.	2186	— 96	Колеватова А. П.	1844	+273	Курочкина О. Д.	1464	-350	Гребнева М. А.	1793	+335	Зотова М. С.	1360	+376
Евстропова Л. А.	2114	+ 37	Васильева В. Г.	1799	+258	Черепашкина Г. К.	1389	-101	Питилимова Н. А.	1790	+292	Юдинцева Е. И.	1356	—
Чернышова Е. Т.	2096	+394	Мальшева К. Ф.	1795	+249	Гребнева З. Н.	1320	-289	Смирнова Р. Г.	1761	+186	Синцова А. М.	1331	+350
Ложкина М. А.	2086	-153	Мухачева А. Г.	1778	+194	Вершинина Л. Е.	1316	-226	Лутушкина К. А.	1752	—	Мальшева В. Н.	1308	+345
Хисматова Р. Б.	1925	+278	Перевалова А. Д.	1676	+178	Посаженникова Л. Г.	1297	—	Соловьева Е. Я.	1572	+303	Тарасова А. В.	1277	+122
Соколова М. Н.	1862	+ 46	Демина Е. М.	1659	—	Аплатова З. Е.	1224	-154	Зайцева В. В.	1610	—	Михалицына О. Г.	1212	+ 75
Енаева Г. А.	1824	—	Кукушкина А. Н.	1650	—	Юсупова Е. Д.	1086	-261	Вершинина Л. П.	1552	—	Тюлькина Р. Н.	1163	—
Шихова Л. П.	1814	—	Загудаева З. Д.	1535	+145	Аплатова З. Е.	1224	-154	Вершинина Н. А.	1459	+ 88	Кислицына П. П.	1155	—
Соколова В. Е.	1737	+239	Поплаухина Ю. Д.	1384	+ 12	Юсупова Е. Д.	1086	-261	Симакова К. И.	1454	—	Втюрина А. Д.	1085	—
Зубова А. А.	1703	+171	«МАЛОКАМЕНСКИЙ»			ИМЕНИ СВЕРДЛОВА			«ОШМИНСКИЙ»					
Шихова Н. И.	1690	—	Редькина Т. Д.	2038	+268	Виноградова В. П.	1778	+235	Коржавина В. Т.	2143	+302	Михалицына М. Д.	1721	—
Зубова П. Н.	1669	+ 68	Новокшонова Л. И.	1924	+307	Щербакова А. В.	1730	+365	Мальцева А. В.	2064	+349	Махнев И. В.	1573	+265
Пакичева Т. Н.	1627	+ 65	Будрявцева А. Я.	1816	+ 3	Щербакова А. В.	1730	+365	Кропотова А. И.	1996	+405	Михалицына А. М.	1544	+153
Халманских Т. М.	1598	- 64	Щелкунова Г. В.	1768	+ 82	Степанова З. Ф.	1601	- 55	Томилова Н. М.	1981	+260	Елеукова З. Ф.	1538	—
Разживина Е. М.	1587	+ 32	Рыжакова К. А.	1724	+ 4	Петровых В. М.	1594	+545	Втюрина М. В.	1975	+184	Петрова О. И.	1536	-180
Разживина Н. М.	1584	+ 31	Яровикова П. П.	1721	+103	Кодочигова З. А.	1537	+189	Томилова А. П.	1964	+237	Окунева А. А.	1525	+139
Виноградова В. М.	1567	+ 61	Федяева Л. С.	1705	+136	Смирнова Н. П.	1507	+ 57	Вшивцева Р. Ф.	1510	—	Вшивцева Р. Ф.	1510	—
Шихова Л. И.	1408	+131	Аплатова Л. А.	1694	-138	Втюрина Л. Ф.	1501	+188	Шалопайкина Н. Т.	1508	- 47	Шалопайкина Н. Т.	1508	- 47
Шихова Т. Х.	1300	- 3	Матвеева В. Д.	1675	+ 22	Маякова Н. Л.	1442	- 15	Тырышкина В. Е.	1501	—	Тырышкина В. Е.	1501	—
«КРАСНАЯ НИВА»			Фомичева А. Н.	1671	- 13	Якунова В. Д.	1436	+ 74	Матвеева З. М.	1484	-29	Матвеева З. М.	1484	-29
Козлова П. С.	2558	+704	Татарнинова П. А.	1671	+171	Щербакова Н. А.	1407	- 75	Кислицына Л. Я.	1472	+134	Кислицына Л. Я.	1472	+134
Клещина Р. А.	2056	+371	Вавилова Е. А.	1658	- 3	Морданова М. К.	1373	+ 68	Втюрина А. П.	1462	+166	Втюрина А. П.	1462	+166
Клещина В. И.	1995	—	Будрявцева Т. П.	1657	+ 39	Трушкова В. А.	1315	+151	Земцова Т. И.	1460	+ 87	Земцова Т. И.	1460	+ 87
Королева М. М.	1941	+582	Сластников М. П.	1655	+400	Рябова Е. С.	1314	+ 12	Окунева М. В.	1452	+399	Окунева М. В.	1452	+399
Втюрина Ю. С.	1922	+395	Ильичева Р. М.	1650	+111	Богданова Н. И.	1229	- 79	Нечаева А. А.	1426	- 26	Нечаева А. А.	1426	- 26
Клещина М. А.	1861	+251	Смирнова З. П.	1618	- 72	Гудрявцева Н. С.	1210	—	Шайдунова Г. А.	1425	+114	Шайдунова Г. А.	1425	+114
Королева З. В.	1844	+370	Ямщикова А. И.	1617	+163	Енаева Н. А.	1180	—	ИМЕНИ ЛЕНИНА					
Михалицына Г. Ф.	1799	+ 4	Шалагинова Т. Ф.	1616	+105	Маштакова Т. М.	1173	—	Филиппова К. И.	1694	—	Филиппова К. И.	1694	—
Ануфриева В. П.	1765	+121	Гогужева М. Н.	1583	+ 9	Воронцова Е. Д.	1109	—	Маякова В. Н.	1642	+341	Маякова В. Н.	1642	+341
Смирнова Т. М.	1706	—	Стародубцева Н. Г.	1565	+171	«КОЛОС»			Архинова В. Т.	1610	- 62	Архинова В. Т.	1610	- 62
Лебедева Г. Г.	1657	—	Тарасова В. Ф.	1528	+181	Демина М. И.	2012	+382	Соловьева А. И.	1535	—	Соловьева А. И.	1535	—
Тимонина Н. С.	1567	+245	Баталина Г. И.	1484	+ 42	Кислицына А. В.	1892	+151	ИМЕНИ КИРОВА			Кислицына А. В.	1892	+151
ИМЕНИ КИРОВА			Федяева В. А.	1296	+123	Кислицына Р. П.	1853	+201	Шахматова Ф. Н.	2015	+115	Шахматова Ф. Н.	2015	+115
Шахматова Ф. Н.	2015	+115	«КОЛОС»			Щенникова З. Н.	1840	+ 71	Солоницына В. А.	1980	+ 42	Солоницына В. А.	1980	+ 42
Солоницына В. А.	1980	+ 42	Демина М. И.	2012	+382	Репина Н. Е.	1755	+ 99	Солоницына Г. В.	1976	+ 65	Солоницына Г. В.	1976	+ 65
Солоницына Г. В.	1976	+ 65	Кислицына А. В.	1892	+151	ИМЕНИ ЛЕНИНА			Журавлева Д. И.	1975	+137	Журавлева Д. И.	1975	+137
Журавлева Д. И.	1975	+137	Кислицына Р. П.	1853	+201	Филиппова К. И.	1694	—	Солоницына З. Т.	1967	+35	Солоницына З. Т.	1967	+35
Солоницына З. Т.	1967	+35	Щенникова З. Н.	1840	+ 71	Маякова В. Н.	1642	+341	Солоницына В. Т.	1962	- 8	Солоницына В. Т.	1962	- 8
Солоницына В. Т.	1962	- 8	Репина Н. Е.	1755	+ 99	Архинова В. Т.	1610	- 62	Волкова З. Н.	1959	+197	Волкова З. Н.	1959	+197
Волкова З. Н.	1959	+197	«КОЛОС»			Соловьева А. И.	1535	—	Безденежных А. А.	1904	+ 99	Безденежных А. А.	1904	+ 99
Безденежных А. А.	1904	+ 99	Демина М. И.	2012	+382	ИМЕНИ ЛЕНИНА			Аплатова Г. В.	1758	+144	Аплатова Г. В.	1758	+144
Аплатова Г. В.	1758	+144	Кислицына А. В.	1892	+151	Филиппова К. И.	1694	—	Трушкова Л. А.	1754	+258	Трушкова Л. А.	1754	+258
Трушкова Л. А.	1754	+258	Кислицына Р. П.	1853	+201	Маякова В. Н.	1642	+341	Будрявцева А. К.	1734	+188	Будрявцева А. К.	1734	+188
Будрявцева А. К.	1734	+188	Щенникова З. Н.	1840	+ 71	Архинова В. Т.	1610	- 62	Соловьева Т. В.	1654	—	Соловьева Т. В.	1654	—
Соловьева Т. В.	1654	—	Репина Н. Е.	1755	+ 99	Соловьева А. И.	1535	—	Маякова Т. П.	1639	—	Маякова Т. П.	1639	—
Маякова Т. П.	1639	—	«КОЛОС»			ИМЕНИ ЛЕНИНА			Герасимова М. В.	1637	+ 89	Герасимова М. В.	1637	+ 89
Герасимова М. В.	1637	+ 89	Демина М. И.	2012	+382	Филиппова К. И.	1694	—	Иванова В. Е.	1601	—	Иванова В. Е.	1601	—
Иванова В. Е.	1601	—	Кислицына А. В.	1892	+151	Маякова В. Н.	1642	+341	Лячкова Т. П.	1599	+222	Лячкова Т. П.	1599	+222
Лячкова Т. П.	1599	+222	Кислицына Р. П.	1853	+201	Архинова В. Т.	1610	- 62	Герасимова А. Н.	1594	+365	Герасимова А. Н.	1594	+365
Герасимова А. Н.	1594	+365	Щенникова З. Н.	1840	+ 71	Соловьева А. И.	1535	—	ИМЕНИ ЛЕНИНА			Щенникова З. Н.	1840	+ 71
ИМЕНИ ЛЕНИНА			Репина Н. Е.	1755	+ 99	ИМЕНИ ЛЕНИНА			Репина Н. Е.	1755	+ 99	Репина Н. Е.	1755	+ 99
ИМЕНИ ЛЕНИНА			«КОЛОС»			ИМЕНИ ЛЕНИНА			ИМЕНИ ЛЕНИНА			ИМЕНИ ЛЕНИНА		

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа—получено молока от коровы за десять месяцев 1974 года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья—получено молока от коровы в октябре (в кг).

Колхозы		
«Коммунар»	1851	+175 120
«Красная нива»	1833	+189 107
Имени Кирова	1751	+ 72 155
«Путь Ленина»	1733	+200 156
«Малокаменский»	1647	+ 63 122
«Колос»	1545	+128 143
Имени Тимирязева	1495	- 62 84
Имени Свердлова	1404	+ 79 98
Имени Ленина	1358	- 1 105
Совхозы		
«Прогресс»	1605	+206 58
«Ошминский»	1510	+175 92
«Вякшенерский»	1418	+ 10 81
Всего по району	1571	+105 106
Коопхоз «Одошнурский»	2542	+432 344

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Буреполомская	«Одошнурский»	2597	+420
Горинская	«Красная нива»	2292	+614
Евстроповская	«Коммунар»	2152	- 41
Одошнурская	«Одошнурский»	2053	- 17
Коржавинская	«Ошминский»	2002	+250
Кузнерская	«Ошминский»	1976	+288
Зотовская	Имени Кирова	1969	+ 46
Пустошинская	«Вякшенерский»	1949	+308
Пижемская	«Коммунар»	1832	+180
Ширтинская	«Красная нива»	1820	+353
Крутобережская	«Колос»	1800	+305
Ломинская	«Прогресс»	1762	+269
Малокаменская	«Малокаменский»	1751	+ 61
Ошарская	Имени Кирова	1748	+132
Кодочиговская	«Прогресс»	1740	+284
Лазарцевская	«Путь Ленина»	1733	+200
Судаковская	«Колос»	1711	+ 89
Гагаринская	«Малокаменский»	1631	+ 59
Махалятская	«Ошминский»	1577	-127

Первая и вторая графы—название ферм и хозяйства, третья—надой на одну корову в кг за десять месяцев 1974 года, четвертая—плюс, минус по сравнению с надоями соответствующего периода прошлого года.

Б-Ломовская	«Коммунар»	1553	+ 85
Втюринская	Имени Свердлова	1552	+215
Шименерская	«Ошминский»	1515	+100
М-Ломовская	Имени Тимирязева	1495	- 62
Волковская	«Ошминский»	1479	+ 16
Павловская	«Малокаменский»	1470	- 18
Ромачинская	Имени Ленина	1468	+ 1
Веселовская	«Ошминский»	1459	+208
Мирянская	«Прогресс»	1456	+136
Казанерская	«Колос»	1448	—
Орловская	«Колос»	1406	+321
Сухоовражская	«Вякшенерский»	1349	- 41
Б-Ашкатская	«Вякшенерский»	1332	-191
Ошминская	«Ошминский»	1328	+356
Б-Селковская	Имени Ленина	1315	+ 14
Шукшумская	«Ошминский»	1311	+ 97
Кувербская	Имени Свердлова	1287	- 33

Никто не забыт, ничто не забыто Памяти героя

Звучит команда: «Дружина, смирно!». Замерла в строю красногалстучная пионерия.

Так началась торжественная линейка пионерской дружины имени Олега Кошевого в Тоншаевской средней школе, посвященная тридцатилетию со дня гибели нашего земляка, воина итальянского движения сопротивления Якова Горева.

Директор школы В. С. Ложкин рассказал о вонне Якове Гореве. ...Отстукивают вагонные колеса километры пути. Все увозят пленных советских солдат на каторжные работы. Среди пленных и Яков Горев. «Безгрешно, безгрешно!» — стучат беспрестанно слова в ушах Горева. И вот удобный момент наступил — он вместе с группой военнопленных бежал из эшелона. Попал он в Италию, где возглавил партизанский отряд. Там же нашла его

смерть. Отряд Якова Горева попал в окружение. Прикрывая отход своих товарищей, он пал смертью храбрых.

На торжественную линейку были приглашены сестры героя — М. Ф. Дерышева и А. Ф. Мотовилова. Они поделились своими воспоминаниями о брате.

Ответное слово от пионерии школы произнесла Галля Разумова. В память о встрече она подарила сестрам Якова Горева книги и от имени всех пионеров заверила, что пионеры школы будут достойны его памяти. Пионеры младших классов преподнесли М. Ф. Дерышевой и А. Ф. Мотовиловой цветы.

Школьники помнят подвиг своего земляка. На этой линейке они узнали малоизвестные факты из жизни героя партизанского движения.

На основе собранных материалов в школе создан уголок героя.

Т. ХАЙМОВА,
старшая пионервожатая
Тоншаевской средней
школы.

Урок мужества

29 октября во всех классах Пижемской средней школы прошел «Урок мужества». Серьезно отнеслись учителя и учащиеся к этому мероприятию и провели его под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто», посвятив его 30-летию победы над гитлеровским фашизмом.

Этот урок дополнил страницы истории воспоминаниями героев боевых дней. Учителями, учениками, приглашенными участниками Великой Отечественной войны было много рассказано о патриотизме юных, о героике тех дней.

Во всех классах не забыты имена тех, кто погиб, дав нам возможность жить и учиться под мирным голубым небом: Н. Гастелло, З. Космодемьянской, Л. Чайкиной, героев — краснодонцев, В. Котика, И. Шишмакова, А. Матрцова, героев-панфиловцев и тысячей безымянных — никто не забыт.

Ничто не забыто. Рассказано было и показаны фотографии узников Бухенвальда, и как клятва, прозвучали слова: «Люди мира, будьте зорче вдвое, берегите мир!», героев Брестской

крепости, сожженной белорусской деревни Хатыни, звуки колоколов которой, как стон умирающего, напомнили ужасы войны, Мамаева Кургана и лагерей смерти, где были уничтожены тысячи советских людей. Нет, ничто не забудет наш народ.

Прочитали учащиеся стихи, в которых подвиги героев стал зримым, прозвучали песни о мужестве, стойкости участников войны, просмотрены фильмы.

Ребята глубже осознали великий подвиг советского народа, Коммунистической партии, Ленинского комсомола в годы Великой Отечественной войны, поняли неразрывную связь героического прошлого с современностью.

В ходе урока обсуждено, как молодое поколение страны продолжает подвиг отцов, выполняет решения XVII съезда ВЛКСМ, осмыслены титанические усилия партии и всего нашего государства по претворению в жизнь величественных планов строительства, Программы мира, намеченной XXIV съездом КПСС.

П. ЗАЙКОВА,
завуч Пижемской средней
школы.

Долго ребята Кодочиговской восьмилетней школы готовились к вечеру, посвященному 57-й годовщине Великого Октября.

И вот он наступил! Праздничный вечер начался торжественным собранием, которое открыла директор школы З. Г. Смирнова. Она поздравила учащихся и родителей с наступающим праздником, отметила лучших учеников школы. После доклада состоялся праздничный концерт, подготовленный школьниками. Большой успех выпал на долю хора учащихся 4 класса, который исполнил песни «Три танкиста» и «Песня математика». Они же исполнили танцы, прочитали стихи. Хорошо прозвучало стихотворение «Варварство» в исполнении ученицы

8 класса З. Соловьевой. Зрителям понравились песни «Веселый ветер» в исполнении ученика 5 класса А. Махорина и «За того парня», которую исполнил шестиклассник А. Михали-

на четверки и пятерки. Лучшие ученики: О. Золотарева, Т. Смирнова, С. Смирнова, Н. Тюлькина и В. Питилимов были награждены книгами. Затем начался концерт, который подгото-

ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

чили ребята. Всем очень понравилось исполнение песни «Неваляшки», танец «Березонька», сценка «Гражданин Российской Республики». После концерта ребята играли, пели и плясали. Хорошо они отдохнули в этот вечер!

Н. САВИНЫХ,
учительница начальных
классов Кодочиговской
восьмилетней школы.

восьмилетней школы. Зрителям понравились песни «Веселый ветер» в исполнении ученика 5 класса А. Махорина и «За того парня», которую исполнил шестиклассник А. Михали-

чили ребята. Всем очень понравилось исполнение песни «Неваляшки», танец «Березонька», сценка «Гражданин Российской Республики». После концерта ребята играли, пели и плясали. Хорошо они отдохнули в этот вечер!

ПРИНЯЛИ В КОМСОМОЛ

Октябрь — месяц, когда комсомолец празднует свою годовщину. В дни октября, накануне Дня рождения комсомола, проводится прием в члены ВЛКСМ. Проходил он и в этом году. 81 ученик вступил в комсомол в прошедшем месяце. Восемь школ подготовили своих учеников к вступлению в члены ВЛКСМ.

23 октября на заседании бюро Тоншаевского районного комитета ВЛКСМ были приняты в ряды Ленинского комсомола учащиеся Ошминской, Пижемской,

Шайгинской, Тоншаевской и Лесозаводской и Большеселковской восьмилетних школ. Кроме того, в октябре же вступили в члены ВЛКСМ учащиеся Соловьевской и Письменерской восьмилетних школ.

Все учащиеся были хорошо подготовлены. Им вручили комсомольские билеты и приколоты значки с профилем В. И. Ленина.

А. ТАРАКАНОВА,
заведующая сектором
учета и финансов Тоншаевского РК ВЛКСМ.

Помогли ученики

Ученики Шайгинской средней школы заботятся о пенсионерах, проживающих в поселке, об инвалидах войны, о тех, кто по какой-либо причине оказался нетрудоспособным.

Чисто тимуровской заботой окружили они пенсионерку Поплаухину, проживающую по улице Первомайской. Ребята из интерната вместе с учащимися девятих классов помогли ей убрать дрова. Быстро была выполнена эта работа, которой Поплаухина осталась довольна. Многим жителям поселка помогли школьники провести осенние работы в саду и в огороде, заготовить дрова.

А. МИХАЛИЦЫН.

Собирают золу

Ученики Соловьевской восьмилетней школы оказали большую помощь своему колхозу в сборе золы. Они активно вышли в выходной день 27 октября и собрали одну тонну золы.

Правление колхоза «Малокаменский» благодарит школьников за оказанную помощь.

Г. СМОРКАЛОВА,
агроном колхоза.

Стихи пишут школьники

Гроза

В жестяный щит ударил молот,
И прокатился в небе треск,
Мгновенье — темнота и холод,
И озарение, и блеск.
И грянул дождь, стуча по крыше,
А мы подставили тазы
Под этот радужный и резкий
Внезапный водопад грозы.
Нетрудно было догадаться,
Свободно глядя из окон,
Шла перемена декораций,
В природе действовал закон.

А. КАЛИНИНА,
ученица 9 «б» класса Ошминской
средней школы.



Посмотрите на снимок. Не правда ли, вам захочется купить такое же платье из креплен, гипюровую кофточку, шерстяную юбку. Все эти вещи сшили ученицы Пижемской средней школы под руководством преподавателя труда Анфисы Кузьминичны Смирновой. Все швейные изделия сделаны по современным моделям, отличаются неплохим качеством.

Фото А. Эргле.

Интересно, увлекательно прошел вечер сказок у учеников младших классов Ошминской средней школы. К этому вечеру они готовились заранее. Были подобраны сказки, которые прозвучали в исполнении ребят

ЗДРАВСТВУЙ, СКАЗКА

1-4-ых классов очень выразительно, и в этом заслуга учителей: они научили их декламировать любимые строчки. По три сказки подготовил каждый класс. Ре-

бяткам очень понравилась сказочница, вышедшая в старинном русском сарафане, в роли которой выступила старшая пионервожатая школы Надя Созинова. Она

рассказала несколько сказок и проверила, как ребята их запомнили. После этого были проведены КВН и различные игры.

А. ГОЛИГОРОВА,
директор Ошминского
Дома культуры.

«ВКУСНАЯ» ВЫСТАВКА

Выставка-продажа кулинарно-кондитерских изделий—большое событие для каждой хозяйки. Тем более, если она устраивается накануне праздника. Ведь какой женщине не хочется украсить свой стол вкусными, разнообразными изделиями, угостить своих гостей и знакомых.

Но это событие не только для хозяек. Естественное волнение испытывают и организаторы этой выставки: кулинары, кондитеры, администрация—а устраивало выставку Тоншаевское объединение общественного питания Тоншаевского райпо. Состоялась она в Тоншаевском ресторане накануне праздника.

Волнение организаторов выставки было напрасным. Покупатели охотно брали

эти изделия. Чего-чего только не было представлено здесь! Стол буквально ломился от изделий. Слов нет—они радовали глаз. А вот вкусно ли?

Но все с удовольствием пили „пиво домашнее“, как написано на ярлыке,—шипящий, прекрасно утоляющий жажду напиток. А пирожное так само и таяло во рту! Словом, женщины постарались на славу!

К выставке они стали готовиться заранее. Проявили максимум выдумки, смекалки, умения. Результаты отличные! Несколько тортов под разными названиями: „Книга“, „Невеста“, „Нежность“, „Мечта“, „Клубничный“, „Клумба“, „Подкова“, „Туюсок“, „Сказка“, „Березка“, „Бисквитно-кремовые, песочные

пирожные. Тут же—утка жареная, утка фаршированная, хек заливной, говядина заливная, салаты мясные, салаты овощные, шашлыки, бифштексы, яйца фаршированные, сельдь. Согласитесь, что от одних только названий, как говорят, слюнки текут.

Много покупателей, преимущественно женщин, побывало на этой выставке. Судите сами: 150 тортов было продано! А выручка у продавцов составила 350 рублей!

Вели продажу сами же кондитеры и кулинары, которые чувствовали себя в этот день именинниками. Точнее сказать, именинницами, потому что приготовили все эти вкусные изделия девушки-комсомолки, кулинары Алевтина Смир-

нова, Надежда Горловская, Алевтина Клешина и кондитеры Галина Романова, Тамара Целищева, Валентина Клешина, Галина Матвеева, Галина Смирнова под руководством заведующей производством ресторана Клавдии Васильевны Ходыкиной.

—Со времени последней выставки мы заметно „выросли“, — говорит заместитель директора ресторана Анна Андреевна Селезнева. — Богаче стал ассортимент, вкуснее изделия. Наши девушки молодцы! Много они волновались, а сейчас они видят итог, и им радостно. Радостно не только организаторам выставки. Все, кто покупал эти изделия, остались довольны. И я не ошибусь, если скажу от имени всех женщин: „Делайте подобные выставки почаще“.

А. МИХАЛИЦЫН.



По следам легенды

(Продолжение. Начало в № 134).

А в этом поселении жила девушка по имени Ирга. Была она рослой, красивой и сильной, вдобавок еще и смелой. У отца—старика Ирги сыновей не было, а потому девушка работала в поле и охотилась не хуже мужика. Когда в поселении собирались на охоту за каким-либо крупным или ценным зверем, скажем, за медведем или бобром, где требовалась совместная охота, девушку брали с собой и давали полный пай в добыче. В стрельбе из лука Ирга не уступала молодым охотникам. Соседи уважали девушку.

Был у нее друг, молодой парень по имени Одош. Сильным, смелым под стать девушке был парень—один на один с рогатиной на медведя выходил. Больше его никто из соседей не ловил в петли и загонял оленей и оленей, никто так метко не настораживал на крупного зверя лук-самострел. Крепко любили друг друга парень и девушка. И давно бы пора им пожениться, да время было тревожное.

Перед тем, как уйти в лес, старики решили когонебудь из взрослых все же оставить в поселении, чтобы сообщать через посыльных, что за отряд идет, сколько в нем силы, чем вооружен и с какой целью. Думали, думали старики, кого же им оставить в поселении, и решили, что лучше Ирги никого не найти. К тому же в поселении оставался старик—отец девушки. Ей указали место, где будут находиться маришцы в лесу.

Опечалилась Ирга, а с ней Одош—ведь всякое может случиться с девушкой. Плакала она и отказывалась, поддерживал ее и Одош, но старики настояли на своем. Проводила Ирга Одоша до леса. Горько плакала девушка при прощании с парнем, текли слезы и из его глаз, как он ни крепился.

(Продолжение следует).

Медики советуют, рассказывают

Длительное время выпускавшиеся в нашей стране и за рубежом средства гигиенического ухода за полостью рта предназначались лишь для механической очистки зубов от налета, от остатков пищи и устранения дурного запаха. Теперь ученые разработали новые пасты, обладающие и лечебно-профилактическими свойствами. Советская промышленность выпускает их в довольно широком ассортименте—15 наименований.

Паста «Бело-розовая» имеет в своем составе сернистую магнезию и ферменты, которые способствуют растворению мягких отложений на зубах. Пасты «Ромашка» и «Лесная» оказывают противовоспалительное действие и снижают кровоточивость десен. Тем, чьи зубы повышено чувствительны к температурным и химическим раздражителям, можно рекомендовать пасту «Жемчуг», содержащую глицерофосфат кальция.

ЗДОРОВЫЕ ЗУБЫ — ЗДОРОВОЮ ЛЮБИ

Если врач определил у вас пародонтоз или гингивит, если вы заметили, что десны стали кровоточить и есть склонность к быстрому образованию зубных отложений,—приобретайте для чистки зубов одну из только что перечисленных советских паст.

Некоторые предпочитают всем другим средствами «Поморин». Однако исследования показали, что долго чистить зубы одной этой пастой не следует—может повыситься чувствительность эмали. Неделю через 3—4 лучше заменить «Поморин» нашим отечественным «Бальзамом»—в нем есть соли морской воды, богатые йодом, и он хорошо укрепляет десны.

Совершенно здоровые зубы можно чистить любой из гигиенических паст—«Апельсиновой», «Борноглицериновой», «Детской», «Артек», «Мойдодыр», «Красная шапочка», «Мятной»,

«Новой», «Харьковской», «Ягодной». Пасты имеют ряд бесспорных преимуществ перед порошками: не так сильно стирают эмаль и гигиеничны, поскольку выпускаются в заворачивающихся тубах. Когда набираешь пасту, зубная щетка соприкасается не со всей ее массой, а лишь с выжатой из тубы частью—это более гигиенично. Когда в семье пользуются зубным порошком, то обычно все «макают» свою щетку в одну коробку и порошок волей-неволей загрязняется, в нем создаются условия для развития микроорганизмов. Пользоваться порошком целесообразно не чаще одного-двух раз в неделю.

Не менее важно правильно подобрать зубную щетку. Желательно, чтобы головка ее была закругленной формы и не слишком большой. Щетина должна быть мягкой, если щетка предназначена детям или тем, у кого наблюдается повышенная стира-

емость эмали; более жесткими щетками должны пользоваться курильщики и люди, у которых быстро откладывается камень на зубах. Хранят щетки не в футлярах, а в отдельных стаканчиках (рабочей частью вверх).

После каждой еды следует полоскать рот. Для аромата можно добавлять в воду один из зубных эликсиров: «Мятный», «Лимонный», «Идеал», «Свежесть», «Здоровье». Особый интерес представляет эликсир «Специальный»—он содержит фтористый натрий и потому содействует предупреждению кариеса. «Специальный» целесообразно применять вместе с зубной пастой «Жемчуг».

В. ВОРОБЬЕВ,
кандидат медицинских наук,
Н. МОРОЗОВА,
врач.
(ТАСС).

Телевидение

Вторник, 12 ноября.

9.30 — «Тебе, юность!» 10.00—Концерт, посвященный Дню советской милиции. 16.00—М. А. Шолохов. «Проза военных лет». 17.00—«Приходи, сказка!» 17.30—«Человек и закон». 18.15—«В каждом рисунке — солнце». 18.30—Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР—сборная Швеции. 21.30—«В добрый путь!»

Среда, 13 ноября.

9.30—«В добрый путь!» 15.55—Программа док. фильмов. 16.40—«Мы знакомимся с природой». 17.00—«Наука сегодня». 17.30—«Умелые руки». 18.15—«Веселые нотки». 18.30—На вопросы зрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.10—«Таня». Фильм. 21.30—«Скрипка Леонида Когана». Фильм. 22.35—Первенство мира по шахматам.

Четверг, 14 ноября.

9.30 — «Таня». Фильм. 16.00—«Русская речь». 16.45—«Шахматная школа». 17.15—«Книга в твоей жизни». Поэзия М. Светлова. 18.15—«Загадки и отгадки». 18.30—«Играй, мой баян!» 19.00—«Ленинский университет миллионов». 19.30—Песни о БАМе. 19.45—К 50-летию образования Туркменской ССР и создания Коммунистической партии Туркменистана. 21.30—«Документальный экран».

Пятница, 15 ноября.

9.30—«Книга в твоей жизни». Поэзия М. Светлова. 10.15—Про-

грамма док. фильмов. 10.55—«Играй, мой баян!» 16.00 — «Наша улица». 17.00—К 50-летию образования Туркменской ССР и создания Коммунистической партии Туркменистана. Репортаж. 18.15—«Терем-теремок». Мультфильм. 18.25 — Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР—сборная Швеции. 21.30 — «Молодые голоса». Всесоюзный телекурс молодых исполнителей. Финал. Передача 2-я. 23.10—Первенство мира по шахматам.

Суббота, 16 ноября.

9.30 — «Умелые руки». 10.00—«Для вас, родители!» 10.30—«Рассказы о художниках». А. Рылов. 11.00 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.30—«Поэзия». Саломея Нерис. 12.00—«Больше хороших товаров». 12.30—«Музыкальный календарь». 13.00—«Вратарь». Фильм. 14.15—В. А. Моцарт. Симфония; И. Гайдн. Концерт для фортепиано с оркестром; С. Прокофьев. «Классическая симфония». 17.00—Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Туркменской ССР и создания Коммунистической партии Туркменистана. (Репортаж). 18.15—«В мире животных». 19.10—Концерт советской песни. 19.40—«Рожденная революцией». Фильм 2-й — «Нападение». 21.30 — Хоккей. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА.

Воскресенье, 17 ноября.

9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—«Один за всех и все за одного».

12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — Русское поле». Док. фильм. 13.35—«Северная повесть». Фильм. 14.50 — Хоккей. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». 16.15—«Сегодня в Токио». Док. фильм. 17.05—Программа мультфильмов. 17.30 — «Международный день студентов». 18.20 — «Клуб кинопутешествий». 19.20 — «Песня-74». 20.00—Вечер, посвященный 150-летию Государственного академического Малого театра Союза ССР.

Кино

Вторник, 12 ноября.

Тоншаевский ДК — «Сокровище серебряного озера» —удлиненный сеанс в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Огонь» в 19.00.
Ошминский ДК — «Хлеб пахнет порохом» — в 19.00.
Шайгинский ДК «Марианна» в 19.00.

Среда, 13 ноября.

Тоншаевский ДК — «Сокровище серебряного озера» —удлиненный сеанс в 19.00.
Ломовский клуб — «Сердце друга» — в 19.00.
Ошминский ДК — «Огонь» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Неизвестная женщина» в 19.00.

Четверг, 14 ноября.

Тоншаевский ДК — «Не обманывай, дорогой» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Сокровище серебряного озера» —удлиненный сеанс в 19.00.

Ошминский ДК — «Ищу человека» в 19.00.

Шайгинский ДК — «7 невест ефрейтора Збруева» в 19.00.

Пятница, 15 ноября.

Тоншаевский ДК — «Не обманывай, дорогой» в 19.00.

Ломовский клуб — «Мужчины» в 19.00.

Ошминский ДК — «Сердце друга» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Огонь» в 19.00.

Суббота, 16 ноября.

Тоншаевский ДК — «Жребий» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Не обманывай, дорогой» в 19.00.

Ошминский ДК — «Сокровище серебряного озера» —удлиненный сеанс в 19.00.

Шайгинский ДК — «Огонь» в 19.00.

Требуется истопник межколхозной стрелительной организации на стройку, находящуюся в р. п. Тоншаеве, у райунивермага. Обращаться в редакцию районной газеты или по телефону 0-16.

Областное объединение «Часовая техника»

БУДЕТ ОБМЕНИВАТЬ ЧАСЫ в селе Ошминское 16 ноября с 9 до 13 часов на пункте КБО, в поселке Тоншаево —17 ноября с 9 до 13 часов около универмага.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Заказ 774. Тираж 4311

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ